



## 北邮2023年新增两个本科专业

本报讯(记者 邱乾谋) 记者日前从北京邮电大学获悉,该校今年新增数字媒体技术(中外合作办学)和“集成电路设计与集成系统”两个本科专业。2023年招生计划总数为3830人,较往年略有增加。招生类型包含普通高考统招、高水平艺术团、高水平运动队、艺术类等13种。

北邮校长徐坤介绍,学校今年本科招生有四个亮点。一是未来学院“元班”增加招生计划,从去年计划招生100人增至今年的

200人,面向更多省份招生。北邮2022年设立未来学院,开设本硕博贯通培养实验班“元班”,按计算机类(元班)、电子信息类(元班)两个大类招生。

二是“计算机科学”拔尖学生培养基地实施本硕博贯通培养。

三是玛丽女王海南学院扩大招生规模,增设数字媒体技术(中外合作办学)专业。玛丽女王海南学院2022年设立,对接国家重大战略需求,服务海南自贸港建设。招生计划由去年的90人增

加到今年的150人。

四是新增“集成电路设计与集成系统”专业,该专业与电子信息科学与技术、电子科学与技术、光电信息科学与工程专业一起,以“电子信息类”的名称大类招生。

今年,北邮招生政策基本保持稳定。学校在录取时继续不设置专业志愿间分数级差,采用分数优先的录取原则。对于除高校专项计划、少数民族预科、港澳台侨联招、高水平艺术团等特殊类型招生以外的平行志愿投档批

次,在考生身体健康状况检查合格的情况下,如果服从专业调剂,提档后不退档。在招生录取时根据各省(自治区、直辖市)招生计划和生源情况确定调档比例,在实行平行志愿的省份和批次,调档比例一般控制在招生计划的105%以内。对于省级招办认可的政策性加分,由省级招办按照规定加分投档,在安排专业时,以考生不含加分的高考文化课分数为主要录取依据。

为了充分调动学生学习的积

极性和主动性,学校对于大部分专业实施转专业申请零门槛政策,即“转出不设限,转入有考核”。让学生们有机会根据自己的兴趣、特长和爱好选择适合自己的专业,大一上学期结束和大一下学期结束时,分别有一次申请转专业的机会。其中,高水平运动队、艺术类专业学生不得申请转专业,中外合作办学专业的学生不得申请转专业,其他非中外合作办学专业的学生不得申请转入中外合作办学专业。

## 北服本科毕业生 4800余件作品秀“新裁”



北京服装学院日前举办2023届本科毕业作品展开幕式暨服饰艺术与工程学院毕业作品展演。  
本报通讯员 于胜友 摄

本报讯(记者 邱乾谋) 以“新裁”为主题的北京服装学院2023届本科毕业作品展开幕式暨服饰艺术与工程学院毕业作品展演日前在樱花园校区秀场精彩呈现。1170余名本科毕业生的4800余件作品亮相毕业作品展。

北京服装学院院长贾荣林介绍,毕业作品展以“新裁”为主题,有“别出心裁,新鲜之作”之意,强调用心及推陈出新。此次汇集各教学部门举办的展览、汇演、展映、论坛等特色教

研活动,包括14场服装与服饰毕业设计作品展演,4场“时尚北京 Explore the Fashion BEIJING”主题毕业汇演,24场(次)动画及影像展映、设计马拉松线上直播间等丰富多彩的内容。

开幕当天,服饰艺术与工程学院进行了开幕动态秀展演。模特佩戴89套毕业设计作品入场,包括43套首饰设计作品、6套配饰设计作品、13套鞋品设计作品和27套箱包设计作品。部分模特着装由服装

艺术与工程学院提供,这也是服装艺术与工程学院和服饰艺术与工程学院首度在毕业作品展演上携手,共同演绎创新。

此次展出的4800余件作品,涵盖服装艺术与工程学院、服饰艺术与工程学院、材料设计与工程学院、艺术设计学院、时尚传播学院、商学院、美术学院14个国家级一流本科专业点,为各学科专业学生相互交流、相互学习提供了平台。

据悉,静态展将持续至6月20日。

## 62所高校226个项目 参加“挑战杯”科创成果展

本报讯(通讯员 张 扬) “青创北京”2023年“挑战杯”首都大学生课外学术科技作品竞赛日前在北京工商大学良乡主校区落下帷幕。来自北京理工大学、北京工业大学等62所高校的226个项目参加了“挑战杯”科创成果展。

本届竞赛以“挺膺担当,科创报国”为主题,坚持“开门办赛”的理念,结合首都特点和发展需要打造“一杯五赛”新赛制,设置一个“挑战杯”课外学术科技作品竞赛主体赛,与大兴区、海淀区、房山区、门头沟区、石景山区联合举办五个专项赛,吸引了全市80所高校的24万名学生参与,最终有4430个团队晋级市赛,参

赛高校数、项目数和选手数均创历史新高。

本届竞赛引入“揭榜挂帅”机制,服务首钢、北汽等6家龙头企业解决“卡脖子”难题,深入潭柘寺镇、渤海镇等8个京郊乡镇提供乡村振兴方案,协助双井街道、通州区人民法院等12个基层单位开展公共治理研究。

中国工程院院士、北京工商大学校长孙宝国在致辞中表示,学校历来高度重视大学生创新意识和能力的培养,在激励机制和条件保障上鼓励广大师生积极参与各类学科竞赛和创新创业活动,把创新创业教育融入人才培养的全过程,形成了较为浓厚的创新创业氛围。

## 北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院

### 实习双选会提供2000余个岗位

本报讯(记者 岳阳) 笔挺的西装、端庄的旗袍,一个个身着商务正装的学生自信从容地等待面试……近日,中瑞酒店管理学院2022级第三学期实习双选会举办,万豪、希尔顿等多家知名酒店以及泛服务业品牌参会,为学校677名学生累计提供2000余个工作岗位。

作为中瑞酒店管理学院的培养特色,学校会在学生第三学期和第六学期为其安排工作实习,以提升学生的实践操作技能以及良好的职业素养,为职场积累经验。

通过提前三天投递简历,企业进行现场及线上面试,许多同学成功拿到心仪的offer。“我很荣幸被北京王府半岛酒店录取了,岗位是水疗中心前台。在大二期间,我需要学习很多知识,更好地充实自己的技能、拓展自己的能力、开阔自己的眼界,所以我觉得这个岗位很适合我。”酒店管理专业学生黄馨说,“面试前我做了很多准备,比如英语自我介绍、面试礼仪、查阅酒

店资料等,以更好地表达自己。”作为一名酒店管理专业的学生,黄馨希望未来自己能在专业领域有所突破和创新,成为领域行家,并成长为酒店的中坚人才。

学校实习就业指导中心主任石敬颖介绍,为帮助学生熟悉面试流程、学习面试技巧,指导中心在双选会前期共组织73场线上宣讲、11场线下宣讲,还组织学生到企业进行体验日活动,通过宣讲和体验日全面了解企业的情况和实习岗位。

此外,学校还组织多位老师为学生们开展培训,如石敬颖为大家分享职业素养、职业习惯和职业态度,校园建设办公室总监范欢分享面试礼仪和技巧。

学校相关负责人介绍,实习实践是中瑞本科人才培养过程的重要环节,在实习中学生可以亲身体会行业实际运营,积累企业经营管理经验;了解行业的实际需求明确职业定位,提升就业能力。